

从习近平主席旧金山之行感悟“道之所在”

把群众冷暖时刻记心头

新华社记者 齐雷杰

(上接第一版)

(二)论再创“亚太奇迹”之道

今年是亚太经合组织领导人第三十次聚首。30年来,亚太地区始终走在全球开放发展的前沿,“亚太奇迹”举世瞩目,也带给当今世界许多启示。

30年来,中国始终是亚太开放合作的坚定支持者和积极推动者。百年变局深深影响亚太之际,中国方案、中国倡议、中国角色,举足轻重。

回应亚太各方和世界各国期待,出席会议期间,习近平主席连续发表重要讲话。

在亚太经合组织工商领导人峰会发表的书面演讲中,习近平主席重申亚太合作初心,总结深刻启示——开放包容是亚太合作的总目标,求同存异是亚太合作的好做法。

出席亚太经合组织领导人同东道主嘉宾非正式对话会时,习近平主席指出,要进一步凝聚

共识,聚焦行动,为全球可持续发展事业注入更大动力。

在亚太经合组织第三十次领导人非正式会议上,习近平主席呼吁各方深入思考亚太发展的时代之问:“要把一个什么样的亚太带到本世纪中叶?如何打造亚太发展的下一个‘黄金三十年’?在这一进程中如何更好发挥亚太经合组织作用?”

30年弹指一挥间。从历史中汲取智慧,方能更好地迈向未来。

如何打造亚太发展的下一个“黄金三十年”?习近平主席的话语言近旨远:“我们应该秉持亚太合作初心,负责任地回应时代呼唤,携手应对全球性挑战。”

坚持创新驱动、坚持开放导向、坚持绿色发展、坚持普惠共享——秉持合作初心,着眼共同发展,习近平主席提出的四点建议掷地有声。

“亚太发展的经验告诉我们,开放则兴,封闭则衰。”

“我多次讲,大家一起发展才是真发展。”

“中国将继续支持亚太经合组织开展经济技术合作,共同做大亚太发展蛋糕。”

中国自身发展成就受益于亚太开放合作,也必将以自身的有力行动推动亚太开放合作穿云破雾再出发。

(三)弘大国治理之道

飞虎队老兵来了,史迪威将军的后人来了,“鼓岭之友”来了,艾奥瓦州、华盛顿州的友人来了……

当地时间15日晚,旧金山市中心,美国友好团体联合举行宴会欢迎习近平主席。新朋老友欢聚一堂,场面盛大热烈。

“我相信,中美关系的大门一旦打开,就不会再被关上。两国人民友好事业一经开启,就不会半途而废。人民友谊之树已经长大,一定能经风雨。”

因为深深扎根人民,中美合作始终拥有茁壮生长的力量。“人民”二字,是习近平主席

旧金山之行心心念念的关键词。

“工作得更好,生活得更好,孩子们成长得更好,是14亿多中国人民的殷切心愿。”

“中国共产党就是给人民办事的,人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,就是必须守住的人民的心”;

“在人民中间让我觉得踏实,同人民在一起让我有力量”;

“我将无我,不负人民,这就是我终生的信念”……

习近平主席用饱含深情的话语向世界阐明:中国现代化的出发点和落脚点是让14亿多中国人民过上更加美好的生活。

面对世界来说,这意味着更加广阔的市场和前所未有的合作机遇。

在旧金山期间,习近平主席在下榻酒店会见了前来出席亚太经合组织领导人非正式会议等活动的多国领导人。会议间隙,许多领导人主动走上前同习近平主席亲切交流互动。

面向未来,中国的高质量发

展,中华民族的伟大复兴,需要一个有利的外部环境;世界要应对种种全球性危机和挑战,也需要一个持续向好发展的中国。

“过去,中国在不断战胜风险挑战中爬坡过坎,取得历史性成就。现在,中国经济韧性强、潜力足、回旋余地广,长期向好的基本面没有变也不会变。”

“今年是中国改革开放45周年,我们将坚持高质量发展,推进高水平对外开放,以中国式现代化为推动实现世界各国的现代化提供新机遇。”

习近平主席在旧金山讲述的一个中国故事向世界表明:中国一定会更好;下一个“中国”,还是中国。

“道之所在,虽千万人吾往矣。”这就是大国的胸襟与担当。

习近平主席曾说:“我的执政理念,概括起来说就是:为人民服务,担当起该担当的责任。”

旧金山之行,正是为国家担当、对世界尽责的行道之举。(新华社旧金山11月19日电)

时评

据中央气象台预报,本周将有寒潮天气自西向东影响我国大部地区,多地最高气温将创今年下半年以来新低。习近平总书记在北京、河北考察灾后恢复重建工作时强调,要再接再厉抓好灾后恢复重建,确保广大人民群众安居乐业、温暖过冬。各级党委、政府要带着“时时放心不下”的责任感,把群众冷暖挂在心上,全面摸排受灾群众过冬情况,多措并举、分类施策,确保群众安居乐业、温暖过冬。

今年夏秋我国京津冀和东北等地出现极端降雨,引发严重洪涝和地质灾害,大量农田、基础设施和民房受到损毁,一些山区农村和蓄滞洪区受灾情况尤其严重。灾后房屋修缮、加固、重建等恢复重建工作扎实有序推进。随着天气日趋寒冷,确保受灾群众安全温暖过冬成为摆在基层党委政府面前的一道“必答题”、一项“硬任务”。

安全温暖过冬,一个也不能落下。要不落一户、不漏一人全面摸排受灾群众房屋受损恢复情况、过冬情况,尤其要对唯一住房受损重建户、鳏寡孤

独人员和低保户等弱势群体给予格外关注,多措并举解决他们的住房和取暖问题。取暖安全是事关人民群众生命健康的大事。在灾后恢复重建中,一些地区为受灾群众维修或更换了受损的燃气壁挂炉等取暖设施,一些房屋受损重建的群众租房或居住在配租房。有关部门和企业要加强安全知识普及、入户巡检等工作,及时消除隐患,防止发生煤气中毒、天然气泄漏燃爆等问题。

近年来,我国北方部分地区大力推进电代煤、气代煤等清洁取暖改造工程。要充分考虑到寒潮来袭、气温骤降、大雪封山等不利因素影响,加强电力、天然气、洁净型煤稳定供应,加强管网巡检维护,做好抢修预案、设备物资、人员队伍等准备工作,畅通供暖服务热线,及时响应解决群众取暖出现的各类问题。

我国北方冬季漫长,一些山区冬季尤其寒冷,做好人民群众尤其是受灾群众取暖工作意义重大。有关地区党委、政府要始终坚持以人民为中心,把群众安全温暖过冬各项工作放在心上、抓在手上,把各项保障措施落实落细、落到每家每户的温度上。(新华社北京11月20日电)

新闻速览

中央网信办近日印发通知,在全国范围内启动为期1个月的“清明·网络反气整治”专项行动,聚焦网络反气容易滋生的重点环节版块,从严打击恶意攻击谩骂、挑起群体对立、宣泄极端情绪等突出问题,坚决惩治一批违规账号、群组 and 网站平台,有力遏制网络反气传播扩散。

包含北斗卫星导航系统标准和建议措施的《国际民用航空公约》附件10最新修订版日前正式生效,这标志着北斗系统正式加入国际民航组织标准,成为全球民航通用的卫星导航系统。

自2023年11月17日起,我国对挪威公民实施72/144小时过境免签政策。至此,中国72/144小时过境免签政策适用国家范围增至54国。

截至目前,我国规模以上医药工业企业超过1万家,合计增加值占全部工业增加值比重约4%,在研新药数量跃居全球第二位,医药供应保障能

力不断提升。工业和信息化部、公安部、住房和城乡建设部、交通运输部等四部门日前联合印发通知,部署开展智能网联汽车准入和上路通行试点工作。通知中提到的智能网联汽车搭载的自动驾驶功能,是指国家标准《汽车驾驶自动化分级》(GB/T 40429-2021)定义的3级自动驾驶自动化(有条件自动驾驶)和4级自动驾驶(高度自动驾驶)功能。

商务部近日发布数据显示,今年1至10月,全国网上零售额12.3万亿元,同比增长11.2%,实物网零对社零增长贡献率达32.1%。根据商务大数据监测,1至10月,我国直播销售总额超2.2万亿元,同比增长58.9%,占网络零售额18.1%,拉动网零增长7.5个百分点。

自然资源部11月20日发布数据表示,今年前三季度,全国海洋传统产业稳中向好,海洋油气供给能力持续提升,海洋原油和天然气产量同比分别增长4.6%、9.7%,垦利6-1、陆丰12-3油田等多个项目建成投产。(据新华社)

日本青森县以东海域发生5.8级地震

据新华社东京11月20日电(记者郭丹 姜俏梅)据日本气象厅消息,日本青森县以东海域20日上午发生5.8级地震,地震不会引发海啸。美国地质调查局地震速报显示此次地震为6.0级。

日本气象厅表示,地震发生在当地时间20日6时1分(北京时间5时1分),震中位于青森县以东海域,震源深度50公

里。青森县八户市部分地区震感较强,北海道函馆市、青森县青森市也有震感。

据当地消防部门消息,此次地震中有两人受伤。日本媒体报道说,位于青森县东通村已停运的东通核电站震后没有发现异常。日本原燃公司也表示,位于青森县六所村的核废料处理厂没有异常。

里。青森县八户市部分地区震感较强,北海道函馆市、青森县青森市也有震感。

据当地消防部门消息,此次地震中有两人受伤。日本媒体报道说,位于青森县东通村已停运的东通核电站震后没有发现异常。日本原燃公司也表示,位于青森县六所村的核废料处理厂没有异常。

里。青森县八户市部分地区震感较强,北海道函馆市、青森县青森市也有震感。

据当地消防部门消息,此次地震中有两人受伤。日本媒体报道说,位于青森县东通村已停运的东通核电站震后没有发现异常。日本原燃公司也表示,位于青森县六所村的核废料处理厂没有异常。

里。青森县八户市部分地区震感较强,北海道函馆市、青森县青森市也有震感。

据当地消防部门消息,此次地震中有两人受伤。日本媒体报道说,位于青森县东通村已停运的东通核电站震后没有发现异常。日本原燃公司也表示,位于青森县六所村的核废料处理厂没有异常。

“汉语盘点2023”活动启动 将揭晓“年度字词”

新华社北京11月20日电(记者史竞男)“全球文明倡议”“一带一路”倡议提出十周年绘制国际合作新蓝图,“大运会”“亚运会”展现创新魅力,跨越“长安三万里”走进诗和远方,“淄博烧烤”“火”的是温情,“大模型”升级赋能“数智生活”……

11月20日,由国家语言资源监测与研究、商务印书馆、新华网联合主办的“汉语盘点2023”启动仪式在京举行。活动分启动、票选和发布三个阶段:即日起至12月3日,网友可通过新华网PC端、客户端专题页面推荐字词;12月3日至8日,专家评委将联合评选各组前5位字、词并撰写专家解读;12月9日至19日,网友可通过活动专题页面在线投票,选出各组首位字、词。活动期间,年度“十大流行语”“十大网络用语”

“十大新词语”也将陆续发布。12月20日,“汉语盘点2023”将揭晓“年度字词”。

启动仪式上,主办方推出“专家版本”和“大数据版本”的年度推荐字词,推荐国内字“新”“复”“合”“兴”“路”“智”等,国际字“战”“乱”“变”“债”“危”“冲”等,国内词“一带一路”“全球文明倡议”“亚运会”“绿色发展”等,国际词“巴以冲突”“ChatGPT”“大模型”“中美关系”等。

据介绍,“汉语盘点”活动已举办18年,旨在用一个字、一个词描述当年的中国与世界,鼓励全民用语言记录生活,描述中国视野下的社会变迁和世界万象。专家表示,该活动已成为国内颇具影响力的文化品牌活动,以美丽的汉语记录不断变化的中国与世界,挖掘中国语言文字内涵,彰显中华语言文化魅力。

据新华社加沙11月19日电(记者柳伟建)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室19日发表声明说,新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.3万人死亡、3万余人受伤。

声明说,死者中有5500多名儿童和3500多名妇女,另有约6000人失踪。冲突共造成201名医护人员、22

名民防人员和60名记者死亡,加沙地带25家医院和52家医疗中心停止运营。

以色列国防军和以色列国家安全总局(辛贝特)19日晚发表联合声明说,以军在加沙地带最大医院希法医院地下发现一条长约55米“属于哈马斯”的地道,在地道入口旁发现一辆载有火箭弹、炸药、步枪等武器的汽车。哈马斯方面对此尚无回应。

与金融服务协同发展,通过开展企业培训37期,帮助326家企业解决融资需求2.11亿元;搭建政银企沟通发展平台,开展线上专题培训13次、线下银企会商会11次,帮助269家企业解决融资需求3.2亿元。

“小城市做出金融‘大文章’。”国家发改委在对我市金融改革工作给予高度评价的同时,也向全国推广了三门峡农商银行挂牌开业,标志着我市地方金融改革迈出了重要步伐,取得了新的突破,掀开农村金融高质量发展新篇章。

两年来,我市金融改革与服务创新协同发展,通过开展企业培训37期,帮助326家企业解决融资需求2.11亿元;搭建政银企沟通发展平台,开展线上专题培训13次、线下银企会商会11次,帮助269家企业解决融资需求3.2亿元。

“小城市做出金融‘大文章’。”国家发改委在对我市金融改革工作给予高度评价的同时,也向全国推广了三门峡农商银行挂牌开业,标志着我市地方金融改革迈出了重要步伐,取得了新的突破,掀开农村金融高质量发展新篇章。

两年来,我市金融改革与服务创新协同发展,通过开展企业培训37期,帮助326家企业解决融资需求2.11亿元;搭建政银企沟通发展平台,开展线上专题培训13次、线下银企会商会11次,帮助269家企业解决融资需求3.2亿元。

“小城市做出金融‘大文章’。”国家发改委在对我市金融改革工作给予高度评价的同时,也向全国推广了三门峡农商银行挂牌开业,标志着我市地方金融改革迈出了重要步伐,取得了新的突破,掀开农村金融高质量发展新篇章。

两年来,我市金融改革与服务创新协同发展,通过开展企业培训37期,帮助326家企业解决融资需求2.11亿元;搭建政银企沟通发展平台,开展线上专题培训13次、线下银企会商会11次,帮助269家企业解决融资需求3.2亿元。



山东荣成:“海带之都”海带“播种”忙

11月20日,在荣成市成山镇海域,养殖工人进行海带播苗作业(无人机照片)。近期,在“海带之都”山东省荣成市,海带养殖区展开海带“播种”作业,渔船在海面来往穿梭,一派忙碌景象。(新华社发)



云中仙桥

这是11月20日拍摄的建设中的溇水河特大桥(无人机照片)。溇水河特大桥位于湖北省恩施土家族苗族自治州鹤峰县境内,是宜来(宜都市至来凤县)高速公路鹤峰东段的控制性工程,大桥全长328米,横跨300多米深的峡谷,目前该桥进入桥面施工阶段。(新华社发)

金融“活水”激荡发展“蝶变”

(上接第一版)

数据显示,截至9月末,全市涉农贷款余额546.75亿元,同比增长12.03%,增速比上年同期提高6.36个百分点;余额较年初增加71.37亿元,同比多增29.41亿元,汇聚起推动全面乡村振兴的金融力量。

我市也被初步确定为全国首批、全省唯一的“金融服务乡村振兴示范区”。

时光回溯到2022年,三门峡农商银行挂牌开业,标志着我市地方金融改革迈出了重要步伐,取得了新的突破,掀开农村金融高质量发展新篇章。

两年来,我市金融改革与服务创新协同发展,通过开展企业培训37期,帮助326家企业解决融资需求2.11亿元;搭建政银企沟通发展平台,开展线上专题培训13次、线下银企会商会11次,帮助269家企业解决融资需求3.2亿元。

然而,三门峡的魅力远不止于此。这里不仅有旖旎秀丽的自然风光,还有深厚的人文历史和文化遗产。其中,被誉为“地平线下古村落、民居史上活化石”的地坑院更是充满了神秘而浪漫的色彩。

向黄土垂直挖下一个深坑,再朝着土坑四壁凿出几孔窑洞,院子中间栽种树木,这便是神奇的地坑院。无数星罗棋布的地坑院散落在三门峡厚重无垠的黄土地上,形成了“远看见树不见村、临近闻声不见人”的奇特景象。游客穿行在一个个地坑院中,既能欣赏充满先民智慧的民居形式,又能品味陕州剪纸、穿山灶、十碗席和陕州锣鼓书等陕州民俗。

“我知道四合院,但还是头一次看到这‘地下四合院!’”11月18日,来自平顶山的李辉在游览完陕州地

坑院景区后,为先民深厚的生活智慧连连发出惊叹。这样的惊叹在三门峡底庙沟博物馆也不断上演着。走进环幕影院,科教片《中华文明的第一缕曙光》为游客带来一次沉浸式文化体验;仔细端详各式彩陶展品,黑、红、白三种颜色的简单搭配,绚丽缤纷的造型与线条,仿佛带着人们跨越数千年的时间长廊,一睹史前时代的会客厅,博物馆的独特文化魅力会吸引更多游客前来瞻仰。”来自洛阳的文艺爱好者崔婕说道。

徜徉函谷关沐浴道德清风,流连魏国博物馆领略“周风魏韵”,走进陕州感受温润矿温泉……三门峡的城市肌理中,有人文的浪漫、自然的慷慨,也有拐角的惊喜、不期的相遇。一个个不可替代的风景,正等待着您亲自探访。

然而,三门峡的魅力远不止于此。这里不仅有旖旎秀丽的自然风光,还有深厚的人文历史和文化遗产。其中,被誉为“地平线下古村落、民居史上活化石”的地坑院更是充满了神秘而浪漫的色彩。

向黄土垂直挖下一个深坑,再朝着土坑四壁凿出几孔窑洞,院子中间栽种树木,这便是神奇的地坑院。无数星罗棋布的地坑院散落在三门峡厚重无垠的黄土地上,形成了“远看见树不见村、临近闻声不见人”的奇特景象。游客穿行在一个个地坑院中,既能欣赏充满先民智慧的民居形式,又能品味陕州剪纸、穿山灶、十碗席和陕州锣鼓书等陕州民俗。

“我知道四合院,但还是头一次看到这‘地下四合院!’”11月18日,来自平顶山的李辉在游览完陕州地

坑院景区后,为先民深厚的生活智慧连连发出惊叹。这样的惊叹在三门峡底庙沟博物馆也不断上演着。走进环幕影院,科教片《中华文明的第一缕曙光》为游客带来一次沉浸式文化体验;仔细端详各式彩陶展品,黑、红、白三种颜色的简单搭配,绚丽缤纷的造型与线条,仿佛带着人们跨越数千年的时间长廊,一睹史前时代的会客厅,博物馆的独特文化魅力会吸引更多游客前来瞻仰。”来自洛阳的文艺爱好者崔婕说道。

徜徉函谷关沐浴道德清风,流连魏国博物馆领略“周风魏韵”,走进陕州感受温润矿温泉……三门峡的城市肌理中,有人文的浪漫、自然的慷慨,也有拐角的惊喜、不期的相遇。一个个不可替代的风景,正等待着您亲自探访。



11月20日,选手从起点出发。当天,2023浙江省金华市航空运动协会白露山滑翔伞定点邀请赛在兰溪市白露山滑翔伞训练基地举行。来自全国各地的25名选手参加了男子个人定点赛和女子个人定点赛。(新华社发)

公告

战俊峡同志:您是三门峡市新型板材厂退休职工,您与原单位长期失联。由于大额医保缴纳规定由个人缴纳变更为单位向个人收款后统一缴纳。请您于公告发布之日起5个工作日内,到原工作单位办理大额医保续保手续,逾期不办理,原工作单位将按照您自愿放弃缴纳大额医保处理。特此通知三门峡市新型板材厂2023年11月20日